
DIARIO DE LA CORUÑA

DEL MARTES 30. DE AGOSTO DE 1808.

Santa Rosa de Lima, Virgen.

Continuan las noticias extrangeras.

Londres 12 de Agosto.

Ayer llegaron diarios de Holanda de 5 del corriente. Su contenido es muy poco interesante; puesto que solo se trata del viaje de Bonaparte desde Bayona á Paris; debiendo estar el 11 en Angers, y el 12 en Tours. En un artículo de Paris se dice que su llegada á Burdeos habia sido anunciada de oficio para el 30 de Julio; pero que *repentinamente* habia desistido del proyecto que tenia de pasar por aquella ciudad.

Algunas cartas particulares de la Haya, del 4 y 5 del corriente, noticiaban haberse concluido la paz entre la Rusia y la Suecia; pero se han recibido avisos muy recientes de la Finlandia, que ninguna mención hacen de tal suceso; y antes al contrario, anuncian la continuacion de las hostilidades. Los Suecos se han apoderado de Wasa, y su vanguardia estaba cerca de Abo.

El Miercoles corrió la voz de que el Austria estaba decidida á hacer la guerra á la Francia, y aun tambien que habia pedido un subsidio de 3 millones de libras sterlinas á la Inglaterra. Esta noticia tuvo bastante influxo sobre los fondos públicos para hacerlos bajar mas de uno por ciento en dos dias. Ayer se acreditó mas esta voz con los avisos trahidos por el caballero de Anduaga, que llegó de la Haya, de donde habia salido el 5. Segun estos avisos el Emperador de Austria ha requerido á Napoleon para que evaquie los estados prusianos conforme al tratado de Tilsit. Las hostilidades inmediatas serán verosimilmente las consecuencias de este paso, que

no se ha dado hasta que los ejércitos Austriacos se han puesto bajo el mejor pie.

Londres 16 de Agosto.

Ayer se fijó en el café de Lloyd el boletín siguiente :

» Mr. Basilico, mensajero del Rey, llegó esta mañana de la embocadura del Tajo, de donde partió el 3 del corriente.

» Los Generales Wellesley y Spencer se habian unido y desembarcado sus tropas.

» Habíasele hecho una intimación á Junot, quien ofreciera capitular, con ciertas condiciones; pero en las quales no habia querido consentir su compañero La-Borde.

» Los Portugueses armados se habian reunido en gran número á los Ingleses.

» Junot no habia podido dar ni recibir noticias de Francia hácia diez semanas."

Dos barcos procedentes de Holanda entraron el sábado último en el Tamesis. Las cartas que han traído son de fecha de 10 del corriente. Dicen que se creía allí muy próxima la guerra entre el Austria y la Francia; añadiendo aun, que los ejércitos austriacos estaban ya en movimiento, y que debian estar reunidos sobre las fronteras como á mediados del presente mes. El Archiduque Luis, nombrado nuevamente Inspector general de las fronteras, y revestido de los mas extendidos y amplios poderes, las ha recorrido acompañado de muchos oficiales distinguidos del cuerpo de Ingenieros, y ha dado las órdenes necesarias para que se pusiesen inmediatamente en el mejor estado de defensa. Aquí sabemos ya que el Archiduque Carlos trabajaba hácia mucho tiempo, con un zelo infatigable, en reorganizar y completar el ejército Austriaco. En el día, se asegura, que está mas fuerte y mejor disciplinado que lo ha estado jamás desde la revolución francesa, y que además tendrá por auxiliares una milicia numerosa y bien compuesta, y una leva en masa general. Verosimilmente también será ayudado por Príncipes y Pueblos que afectan todavía una sumisión aparente á la voluntad y caprichos del tirano de la Europa para disfrazar mejor la disposición en que están de sacudir su yugo, y que concurrirán con empeño y apresuramiento á su caída al instante que puedan arrostrarle impunemente, y atacarle con alguna esperanza de buen éxito.

Por otra parte, todos los avisos del continente anuncian grandes preparativos de guerra de parte de los Franceses. En Polonia se hacen levas considerables de gente. Cerca de Wurtzburgo se reu-

ne un cuerpo numeroso de ejército, y otros sobre las margenes del Rhin: fórmanse acampamentos en la Prusia y la Westphalia: las tropas francesas están en movimiento por todas partes, y las que marchaban hácia la Italia y hácia la España, han sido retenidas en Alemania por contraórdenes repentinas é inesperadas. En Holanda, lo mismo que en Francia, ya han llevado el espanto y el desconsuelo á las familias aquellas órdenes preliminares, que son los anuncios de las medidas mas rigorosas. Por lo que hace á la Holanda el Gobierno ha formado listas de todos los Varones desde la edad de 14 años hasta la de 40, para que se fixen á las puertas de las Iglesias, y en todos los sitios y parages públicos, á fin de que á la primera requisicion sean obligados á presentarse todos, sopena de ser arcabuceados. Tan horrosas vexaciones han ocasionado mucho descontento en todas las Provincias, y particularmente en las inmediatas al mar. No seria extraño que el exemplo y las victorias de los valientes Patriotas Españoles determinásen á los Holandeses á levantarse contra sus opresores, si los ejércitos franceses se alexasen de su país y sobre todo, si tuviesen algun conocimiento de lo que ha pasado en España; pero el régimen baxo que gimen estan severo, que la mayor parte del pueblo ignora acaso aun la naturaleza y los gloriosos resultados de la insurreccion española. Aun ahora últimamente habiendo sido aprehendido un paquete de cartas y diarios de este país, recibido en Holanda, abrieron las cartas, las rompieron, y enviaron los diarios al gobierno.

Los habitantes del Ducado de Berg, continúan levantandose contra las leyes de la conscripcion; pero de poco tiempo á esta parte las personas encargadas de hacerla executar, han variado de sistema; pues en lugar de emplear la fuerza y de tratar á los conscriptos como desertores, conforme se practica en Francia, se les amenaza no mas que de privarles de todos sus derechos civiles.

Valencia 6 de Agosto.

La Junta Suprema de Gobierno de este Reyno, en Acta de 20 de Junio próximo, admitió con agrado la oferta que le hizo su Vocal y Secretario D. Narciso Rubio, de costear un Retrato de nuestro amado Soberano el Señor D. Fernando VII. para colocarlo donde se celebran las Sesiones.

En la mañana del 31 de Julio se presentó el Retrato con la debida solemnidad. Puestos en pie todos los Vocales de la Junta Suprema, el Excelentísimo Señor Arzobispo corrió la cortina que le

cubria, á la voz de *viva el Rey*, dada por el Excelentísimo Señor Capitan General Presidente, y repetida por todos. En seguida leyó D. Narciso Rubio la Oracion siguiente.

SEÑOR.

La lealtad valenciana, que en el dia 23 de Mayo próximo pasado levantó sus pendones, ratificando el jurameuto de vasallage que tenia prestado á V. M. sancionó solemnemente sus votos en la terrible batalla de Quarte, y en el memorable combate de esta Ciudad.

La sangre vertida en estas dos acciones, es un garante eterno de la religiosidad con que este Reyno cumple sus pactos, y aterrando al enemigo, le enseña muy á su costa la diferencia que hay entre los hijos de los ilustres compañeros del invicto Rey D. Jayme, y los *viles insurgentes*, con cuyo epíteto intenta mancillar la gloria de sus designios.

Unidos todos por un acontecimiento uniforme para defender la religion y la independencia nacional, y para vengar las injurias hechas á V. M. nada podrá apartarnos de tan sublime empresa; y quando la posteridad asombrada lea en la historia los hechos heroicos de nuestros tiempos, exclamará con entusiasmo: «Los nobles valencianos supieron abatir el orgullo de las águilas francesas; y el Emperador Napoleon, que en sus expediciones no encontró obstáculos desde el Sena hasta el Volga, vió con rubor estrellarse sus proyectos contra las murallas de Valencia, coronadas por sus bizarras habitantes, empeñados noblemente en sostener la fe de sus promesas, y la justicia de la augusta Casa de Borbon.»

Dígnese V. M. recibir nuevamente la oferta que este lealísimo Reyno le hace de sus vidas y haberes: y quiera el cielo darnos prontamente el consuelo de poderla repetir á los pies de V. M. quando restituido al Trono de sus mayores, y rodeado de esta gran familia que le llama su Padre, volvamos á disfrutar de su amable presencia; y confundida la maldad y la perfidia, solo se permita honrarse con el nombre de vasallos de V. M. á los que con su fidelidad y sus proezas acreditaren ser verdaderos Españoles.»

Concluida, tomaron asiento los Vocales, habiendo quedado todo el dia expuesto el Retrato al Público, que concurrió á verle con entusiasmo, siendo las lágrimas que derramaron muchos, pruebas nada equívocas del amor acendrado que profesa esta Ciudad á su Monarca, y de la fidelidad que la caracteriza.

DE ORDEN SUPERIOR DEL REYNO.

En la Imprenta de D. Francisco Cándido Perez Prieto